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FSU IN 2016, 2017 en dan……?
In deze notitie worden denkrichtingen aangegeven voor de voortzetting van activiteiten die na 2017 niet meer provinciaal gesubsidieerd worden. De geschetste denkrichtingen zijn bedoeld als hulpmiddel en stimulans om op de achterbanvergadering op 26 mei a.s. met elkaar keuzes te maken over de toekomst van het FSU. 
Bestuur en medewerkers van het FSU gaan er van uit dat het FSU in de huidige vorm en omvang niet meer door kan gaan. Het verlies van de basisfinanciering van € 185.000,- door de provincie heeft vergaande gevolgen: er kan niet meer gerekend worden op een reguliere subsidie die steeds voor een termijn van vier jaar verstrekt werd. Alternatieve financiering zal naar verwachting veel tijdelijker van aard zijn en geringer in omvang. 
Dat betekent dat het FSU de organisatie moet herinrichten: afstoten van taken en concentreren op kerntaken, geen langlopende verplichtingen (contracten huisvesting en leasen van apparatuur), tijdelijke dienstverbanden, samenwerken of samengaan.
Bestuur en medewerkers hebben op verschillende momenten bekeken hoe de toekomst van het FSU er uit kan zien. Vastgesteld werd dat doel en missie van het FSU uitgangspunt kunnen blijven voor het werk: 

Doel

*  ‘Behartigen van belangen van uitkeringsgerechtigden en gehandicapten in de provincie Friesland, 

    alsmede het versterken van hun positie in het stelsel van de sociale zekerheid, alles in de ruimste 

    zin’ (officiële doelstelling in de statuten).

*  Verbeteren van de positie van mensen met een kleine portemonnee en een grote afhankelijkheid 

    (toegespitste populaire doelstelling in beleidsplannen).

Missie

Het FSU wil mensen wegwijs en weerbaar  maken waardoor ze in staat zijn om de regie over de eigen situatie en toekomst te hebben.
Een groot verschil met de huidige situatie is dat de middelen om doel en missie te bereiken anders zullen zijn: wellicht minder in omvang en anders georganiseerd. Bestuur en medewerkers hebben daarom bij hun discussie er voor gekozen om niet meer uit te gaan van de organisatie FSU, maar van de functies die activiteiten van het FSU hebben voor de Friese samenleving.

Het levert de onderstaande denkrichtingen op, gebaseerd op de activiteiten zoals die genoemd zijn in het productplan 2016. Eerst wordt de huidige activiteit beschreven en daarna worden onder het kopje ‘Na 2017’ ideeën geopperd hoe het anders zou kunnen.
1.  Publieksvoorlichting en regionale bijeenkomsten

De lokale informatiebijeenkomsten die het FSU organiseert samen met de regionale Steunpunten en adviesraden zijn goud waard.  De bijeenkomsten hebben een veelzijdige betekenis: er worden mensen bijeen gebracht, bezoekers ontmoeten lotgenoten, er worden ervaringen uitgewisseld en verzameld, er wordt contact gelegd met vrijwillige hulpverleners, er worden knelpunten opgehaald door de adviesraden, er wordt begrijpelijke informatie gegeven, cliënten/burgers worden in contact gebracht met medewerkers en wethouders van gemeenten. De bijeenkomsten kunnen een belangrijke rol spelen als achterbanbijeenkomsten van de adviesraden, de ‘voeding’ voor hun advisering aan de gemeentebesturen. 

Na 2017
Deze functie is belangrijk en zal voortgezet moeten worden: het garandeert de directe contactlegging met de doelgroep en het ‘ophalen’ van de ervaringen met de uitwerking van de Participatiewet en WMO. Samenwerking tussen Zorgbelang en FSU is voor de hand liggend en ook wenselijk, gezien de inhoud en bedoelingen van de bijeenkomsten.
De financiering kan geregeld worden via bijdragen van de lokale organisaties uit hun gemeentelijke budgetten of via rechtstreekse bijdragen van gemeenten.   

2. Digitale nieuwsbrief en sociale media

Het FSU geeft een digitale nieuwsbrief uit die om de twee/drie weken gemaild wordt. De nieuwsbrief en de website zijn aan elkaar gelinkt. De sociale media Facebook en Twitter worden verzorgd door het Jongerenteam. Op deze manier is de informatievoorziening ten behoeve van de lokale organisaties, gemeenten en zorg/welzijnsorganisaties geborgd.
Na 2017

Deze functie is een belangrijke, maar hoeft niet specifiek door het FSU verzorgd te worden. Praktijkgerichte informatieverstrekking over sociale zekerheid en minimabeleid is een middel en kan ook door andere organisaties uitgevoerd worden. 
Financiering kan komen uit de budgetten die bij verschillende functies genoemd worden:  informatieverstrekking is dan een integraal onderdeel en niet een aparte activiteit. 

3. Ondersteuning vrijwillige hulpverlening en belangenbehartiging

Lokale Steunpunten
Het FSU werkt aan het leggen van verbindingen tussen de Steunpunten, adviesraden en de sociale wijk/gebiedsteams om zo in de gemeenten een brug te slaan tussen de professionele en vrijwillige hulpverlening. De bestaande spreekuurpunten zijn of worden Steunpunten in wijken en dorpen waar burgers in kwetsbare omstandigheden een beroep op kunnen doen. Dat wil het FSU bereiken door vrijwilligers van verschillende organisaties bijeen te brengen en daarmee deskundigheid en specialismen te bundelen. Resultaat is een netwerk aan lokale basisvoorzieningen dat een eerste, laagdrempelige opvang door vrijwillige hulpverleners biedt. 
Na 2017

Deze functie zal moeten blijven bestaan. Dat kan gebeuren door een – afgeslankt- FSU te handhaven die de ondersteuning van het lokale werk als belangrijkste taak heeft. Zorgbelang zou daarbij partner kunnen zijn: deze organisatie heeft er belang bij dat ze voor de WMO en andere zorgtaken het FSU-netwerk van lokale spreekuurpunten kan benutten. Bij de functie hoort ook de organisatie van uitwisseling van ervaringen door vrijwillige hulpverleners  op regionaal en provinciaal niveau.  
De financiering kan een combinatie zijn van bijdragen van de lokale organisaties (uit hun gemeentelijk budget) en projectsubsidies. 
Team Schuldhulpverlening
Het provinciale team Schuldhulp werkt nauw samen met de budgetmaatjes van Solidair Friesland en Humanitas thuisadministratie: de drie organisaties bundelen daarmee alle vrijwillige schuldhulpverleners in Friesland en vormen één gesprekspartner voor de gemeenten.
Na 2017
De functie Schuldhulpverlening kan verzelfstandigd worden en los van het FSU voortgezet.  Bij voorkeur kan dat gebeuren door intensievere samenwerking met Humanitas en de Budgetmaatjes. Of door samenwerking met andere/meerdere partners zoals de Buurtservicepunten in Leeuwarden of de gebieds/wijkteams. 
De financiering kan van gemeenten en fondsen komen: schuldhulpverlening en armoedebestrijding staan hoog op de lijstjes van subsidieverstrekkers.  

FSU-Jongerenteam
Het FSU Jongerenteam is een uniek team (‘Jongeren helpen jongeren’) dat dè schakel vormt naar de jongeren. Het team biedt hulp aan jongeren tussen 17 en 27 jaar. Er wordt een levendige verbinding gemaakt tussen een groepsgerichte aanpak (preventie: workshops) en de individuele hulpverlening. Dat is een sterk punt. Het team wil stimuleren dat er op meerdere plaatsen jongerenteams op deze manier aan de slag gaan.    
Na 2017
De functie Jongerenteam zal moeten blijven bestaan. Het FSU zal op zoek kunnen gaan naar partners die deze functie mee willen ondersteunen, zoals de 3 Regionale Onderwijs Centra voor MBO-onderwijs. Het Jongerenteam zou ook een apart Steunpunt kunnen worden, vergelijkbaar met de lokale spreekuurpunten en ondersteund door FSU, welzijnsinstellingen of gebieds/wijkteams.  
4. Ondersteuning Participatie
Het FSU richt zich op de vernieuwing van de burgerparticipatie. Dat gebeurt samen met Zorgbelang Fryslân: er wordt een gezamenlijk aanbod gedaan aan de Friese gemeenten en de adviesraden. Het aanbod bestaat uit het begeleiden van een proces (bijeenkomsten en advisering) waarbij de raden verkennen op welke manier een brede participatie vorm kan krijgen: van afstemming, samenwerking tot samengaan.
Na 2017
De functie Ondersteuning Participatie moet blijven en kan ondergebracht worden in een samenwerkingsverband/project van Zorgbelang en FSU (‘Welzijnsbelang’) of een taak worden van Zorgbelang. In beide situaties kan Zorgbelang optreden als subsidieontvanger en werkgever.   
5. Signalering knelpunten en toetsing sociaal beleid
De knelpunten bij de uitvoering van de Participatiewet en de WMO staan centraal. FSU-delegaties voeren onderhan​delingen over de gesignaleer​de proble​men en verbeteringen. Dat gebeurt met het management van UWV Friesland en van de Arbeids Markt Regio Fryslân. De sociale diensten en de Vereniging van Friese Gemeenten zijn gesprekspartner voor overleg over knelpunten in gemeentelijke uitkeringen, voorzieningen en de steun aan personen met een arbeidsbeperking (Participatiewet). De knelpunten en mogelijke oplossingen worden ook door​gespeeld naar de lokale adviesraden ten behoeve van hun advisering.
Na 2017

Een belangrijke functie die moet blijven. Het kan een taak zijn voor een – afgeslankt – FSU, gezien de lange ervaring als collectieve belangenbehartiger en de opgebouwde overleg/onderhandelingssituaties. Een andere mogelijkheid is dat het een samenwerkingsactiviteit wordt van Zorgbelang en FSU (‘Welzijnsbelang’). 
De financiering kan verlopen via bijdragen uit het gemeentelijk budget van de lokale organisaties en projectsubsidiering. 
6. Scholing en training vrijwilligers

Het FSU heeft veel kennis en scholings/trainingsmateriaal in huis. Deze kwaliteit kan ingezet worden voor een aanbod waarbij gemeenten of organisaties diensten van het FSU inkopen. Het FSU maakt een splitsing tussen scholing die centraal aangeboden wordt (de kosten gedekt door het eigen budget) en scholing die aangeboden wordt op locatie (tarief voor de gemeente of lokale organisatie). Het FSU gaat meer samenwerken met andere scholingsaanbieders: veel vaardigheidscursussen zijn niet specifiek maar algemeen toepasbaar op het werk van vrijwilligers, waar je ook werkt. 
Na 2017 
Het scholingsaanbod kan in een aparte poot ondergebracht worden, zoals in een beheersstichting of maatschap (inclusief BTW-berekening). In deze poot kan dan een pool van verschillende trainers en adviseurs ingericht worden die volgens een uurtarief werken. Het aanbod kan ook volledig ondergebracht worden bij de Vrijwilligers Academie Fryslan, waarin het FSU nu als partner opereert. 
De financiering wordt geleverd door organisaties die scholing en training inkopen.
Stappen
Tot zover de denkrichtingen van bestuur en medewerkers van het FSU.

De denkrichtingen zijn bedoeld om de discussie op 26 mei op gang te brengen en houvast te bieden. Maar we nodigen jullie ook uit om andere ideeën over de toekomstige functies en financiering in te brengen. En om aan te geven welke prioriteiten gesteld moeten worden. 

De bijeenkomst van 26 mei zal de ingrediënten moeten opleveren voor het product/bedrijfsplan dat het FSU voor 1 oktober 2016 bij de provincie moet indienen. 

De leden en achterban kunnen vervolgens het bestuur en team van het FSU de opdracht geven om tot een verdere uitwerking te komen: 

* onderzoeken van de samenwerkingsmogelijkheden, met welke partners?

* het afstoten en elders onderbrengen van taken

* onderzoeken/aanboren van financieringsmogelijkheden

* de consequenties aangeven voor de organisatie FSU: dienstverbanden en ureninzet 

   medewerkers, huisvesting, andere contractuele verplichtingen.

De opdracht zal moeten leiden tot een concept product/bedrijfsplan. Dit concept zal dan besproken en vastgesteld worden in een bijzondere ledenvergadering in de maand september 2016. Na vaststelling kan het plan ingediend worden bij de provincie.   

Leeuwarden, 4 mei 2016.
Bestuur en medewerkers FSU.
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