Beleidsplan Stichting Kainos Foundation

Statuten

In artikel 2 van de statuten van de stichting Kainos wordt de volgende doelstelling beschreven.
[bookmark: _GoBack]De stichting stelt zich ten doel de ondersteuning (financieel en met deskundigheid) van initiatieven en ondernemingen die een bijdrage willen leveren aan het op niet traditionele maar innoverende of vernieuwende wijze (producten/diensten) verspreiden van de zoektocht naar het goede leven zoals dit via bijbel en Christendom is doorgegeven. Het gaat om het streven naar het goede leven zoals dat in de Joods-Christelijke traditie is overgeleverd in de visioenen van Vrede (Shalom) en het Koninkrijk Gods. (Samen)leven zoals het door God bedoeld is. In lijn met de verkondiging van Jezus en de bezinning daarop.

Het doel wordt bereikt door hoofdzakelijk donaties, leningen, participaties en indien gewenst advies te geven.

Tenslotte is van belang dat de stichting geen winstoogmerk heeft.

Missie

De Stichting initieert, subsidieert en adviseert vanuit een christelijke inspiratie projecten die op vernieuwende wijze proberen bij te dragen aan het goede (samen)leven. 

Visie
De visie van Kainos is geworteld in de christelijke traditie; een veelkleurige en weerbarstige traditie 
van verhalen en interpretatie van die verhalen, van reflectie op geloof en handelen vanuit dat 
geloof. Het gaat om verhalen die vertellen over de schepping van de aarde met alles wat  daarop 
leeft; om woorden die een weg wijzen naar het goede leven; om verhalen over de vreugde en de 
moeilijkheden van het samenleven in vrede en gerechtigheid; evenals in de verhalen over de mensen die als  ‘mensen van de weg ‘ in zijn voetsporen traden en treden. Deze traditie is er ook één van 
steeds hernieuwde bezinning op de betekenis van die verhalen voor het  leven van alledag, voor het goede leven in verbondenheid met mensen dichtbij en veraf, met de aarde  en al wat daarop leeft, 
en met God.

Strategische beleidsdoelen

Nu de Stichting net is opgericht wil ze werkende weg door middel van betrokkenheid bij een concreet project zich krijgen op de mogelijkheden en onmogelijkheden van de stichting voor de komende jaren. Op basis van deze ervaring die gedurende het jaar 2016 worden opgedaan zal aanvullend beleid worden ontwikkeld voor de jaren daarna.
Het is de intentie van het bestuur om de komende jaren zelf actief op zoek te gaan naar goede projecten dan wel zelf projecten te initiëren. Aanvragen voor financiële ondersteuning zullen slechts bij uitzondering in behandeling worden genomen.

Organisatie.
De bestuursvergaderingen worden gehouden een minimum van twee vergaderingen per jaar; mogelijk dat in de opstartfase meer vergadering nodig zullen zijn.

Criteria/voorwaarden voor toekenning subsidie.
Het bestuur heeft nagedacht over algemene criteria ten aanzien van de financiële ondersteuning.

Inhoudelijke voorwaarden
· Het bestuur van Kainos beoordeelt de projecten waarvoor subsidies, leningen en investeringen worden aangevraagd in het licht van de missie van deze stichting. 
· In te dienen projecten kennen een start- en einddatum. Binnen deze periode vinden een aantal te voren geplande doelgerichte activiteiten plaats op basis van een doelmatige begroting van kosten en opbrengsten.  Risico’s die het projectverloop kunnen beïnvloeden dienen nadrukkelijk in het projectplan te worden vermeld.  De aanvrager dient aannemelijk te maken dat het voorgestelde project wezenlijk bijdraagt aan de verdere ontwikkeling of vernieuwing van de desbetreffende organisatie, of het activiteiten- en productaanbod, dan wel de doelgroep(en) waarop de organisatie zich richt.  Projecten die  eerder wat betreft doelstelling of doelgroep op vergelijkbare wijze zijn uitgevoerd worden in beginsel niet gesubsidieerd.  
· Activiteiten die gezien de aard, doelstelling of taakomschrijving van de subsidie vragende organisatie gerekend kunnen worden tot de daartoe strekkende  reguliere werkzaamheden èn die tevens redelijkerwijs gefinancierd (kunnen) worden uit daartoe beschikbare financieringsbronnen (b.v. overheidsbijdragen, donateurbijdragen, inkomsten uit entrees of verkopen), komen niet voor subsidie in aanmerking.  
· Om de middelen waarover Kainos beschikt een zo groot mogelijke werking te laten hebben, wordt de voorkeur gegeven aan het subsidiëren van projecten waaraan meerdere subsidiërende organisaties bijdragen. Het is echter niet uitgesloten dat Kainos als enige sponsor optreedt. 
· Alleen rechtspersonen komen voor projectsubsidie in aanmerking. Aan natuurlijke personen wordt geen subsidie toegekend.  
· Wanneer inhoudelijke werkzaamheden in het voorgestelde project worden uitbesteed, dan dient duidelijk aangegeven te zijn wie die andere partij(en) is(zijn), wat de werkzaamheden inhouden en welke kosten (en eventueel opbrengsten) daaraan verbonden zijn.
· Personeelskosten, ten laste van het voorgestelde project, dienen apart en inzichtelijk vermeld te worden op basis van de bruto loonkosten.   

Procedurele voorwaarden  
· Het bij de aanvraag gevoegde projectplan dan wel het aanvraagformulier, dient duidelijkheid te verschaffen omtrent de inhoudelijke voorwaarden.  
· Bij toekenning van een subsidie stelt het bestuur van Kainos de voorlopige hoogte van het bedrag vast en deelt dit schriftelijk mee aan de aanvrager. 
· 75% van het toegezegde bedrag wordt uitgekeerd als voorschot voorafgaand aan de uitvoering van het project. Het voorschot dient te worden opgevraagd door de begunstigde organisatie. 
· Definitieve vaststelling van het subsidiebedrag en overmaking van het restbedrag vinden eerst plaats na goedkeuring van het eindverslag door het bestuur van Kainos. Mocht uit de financiële verantwoording in het eindverslag blijken dat het projectsaldo positief is, dan behoudt Kainos zich het recht voor om een deel van de subsidie niet uit te keren dan wel terug te vorderen. 
· Duidelijke vertraging van het projectverloop dient onverwijld gemeld te worden aan het bestuur van Kainos. Het bestuur beslist over het al dan niet verlengen van de verrekentermijn van de toegekende subsidie.  
· Wanneer de subsidie wordt aanvaard, verplicht de begunstigde zich om activiteiten en/of producten herkenbaar (mede) onder naam van Kainos uit te voeren en/of beschikbaar te stellen. Resultaten van projecten worden zonder kosten beschikbaar gesteld aan Kainos. c. Het bestuur van Kainos behoudt zich het recht voor om over lopende en afgeronde activiteiten te communiceren met derden.  
· Binnen 3 maanden na beëindiging van het project stelt de begunstigde een verslag van het project ter beschikking aan het bestuur van Kainos. Het verslag rapporteert tenminste over een vergelijking tussen de geplande en de gerealiseerde activiteiten, de voorziene en behaalde resultaten, alsmede de begrote en de gerealiseerde uitgaven en inkomsten. De oorzaken van de verschillen tussen planning en realisatie worden toegelicht. 
· Het verslag vermeldt hoe de naam van Kainos in het project tot uiting is gekomen. 
· Projecten met een looptijd langer dan een jaar, verplichten zich om binnen één jaar na de dagtekening van de brief waarin de subsidie wordt toegekend een tussentijdse rapportage bij het bestuur in te dienen. Deze rapportage gaat in ieder geval in op de voortgang van het project en de tot dan toe behaalde projectresultaten. 
· De begunstigde organisatie verplicht zich om desgevraagd een artikel en/of beeldmateriaal van het project aan te leveren voor publicitaire doeleinden van Kainos.  
· Tijdens de looptijd van het gesubsidieerde project mogen de doelstelling en het beoogde resultaat niet gewijzigd worden, zonder toestemming van het bestuur van Kainos.  
· Wanneer het aan een project toegekende subsidiebedrag niet volledig wordt uitgeput, valt het resterende bedrag terug aan Kainos. Het is de begunstigde organisatie niet toegestaan  het bedrag of een deel daarvan aan te wenden voor andere doeleinden.  
· Bij de subsidietoekenning kan het bestuur van Kainos een accountantsverklaring vereisen alvorens tot verrekening van de toegekende subsidie over te gaan. 
· Bij gebleken ongerechtigheden kan het bestuur van Kainos beslissen om reeds toegekende subsidie niet uit te keren, dan wel geheel of gedeeltelijk terug te vorderen.  
· In gevallen, waarin deze regeling niet voorziet, beslist het bestuur van Kainos.  


Deze regeling is vastgesteld in de bestuursvergadering van de Stichting Kainos.



































