Stichting Fondsenwerving Vrienden van het Schoutenhuis
[bookmark: _GoBack]– het beleidsplan
Stichting Fondsenwerving Vrienden van het Schoutenhuis benadert verschillende fondsen en bedrijven met het verzoek om (een deel van ) een werkplek te sponsoren. Dit met als doel om de financiële continuïteit van Stichting Vrienden van het Schoutenhuis te borgen. 
Naast het zekerstellen van de werkplekken voor de te werkgestelde cliënten heeft het Schoutenhuis behoefte aan bijdragen voor de vervanging/aanschaf van apparatuur en inventaris. De meeste (keuken) apparaten en bepaalde inventaris hebben een levensduur tussen de vijf en tien jaar. De huidige apparatuur is ruim zes jaar oud en zal de komende jaren moeten worden vervangen. Stichting Fondsenwerving Vrienden van het Schoutenhuis zoekt middelen om deze aanschaffingen te realiseren. Het is voor de werkzaamheden zeer vervelend als een apparaat niet snel kan worden vervangen. Daarom is de wens aanwezig een fonds te vormen vanuit bijdragen, waaruit de vervanging van apparaten en inventaris kan worden betaald. Naar verwachting is in de periode 2014-2016 een bedrag van circa € 45.000,- nodig.
Sponsors/donateurs kunnen er op rekenen dat zij nauw betrokken worden bij de activiteiten van Stichting Vrienden van het Schoutenhuis.
De stichting is bij de belastingdienst als ANBI instelling aangemeld en bij de Kamer van Koophandel in Leiden ingeschreven (kvk nummer 60908661). 
Giften zijn voor de belasting.
– het beloningsbeleid
De bestuursleden ontvangen geen beloning.
– een verslag van de uitgeoefende activiteiten
De activiteiten zijn feitelijk aangevangen op 1-8-2014.
– een financiële verantwoording
Er zijn nog geen financiële handelingen.
