
Hierbij willen wij u onze stichting “Hulp is Onderweg” voorstellen.
Ons doel is het opzetten  en ondersteunen van projecten om zo de leefomstandigheden van de mensen in Afrika te verbeteren. Dit doen we door het bijeenbrengen van gelden en goederen door het opzetten van fondsenwervende acties.
We werken samen met contactpersonen die ter plaatse de hulp in ontvangst nemen. Of u kunt contact opnemen met mevrouw C. Ngo Mback. Mobiel nr 0680138148
Als stichting vragen wij aandacht voor de volgende projekten.
Voor de komende tijd willen we graag in dorpen in Kenia, Kameroen en Ghana waterputten bouwen. Schoon water is van levensbelang . Elk jaar sterven er mensen door gebrek aan schoon water.
Ten tweede willen we scholen bouwen.De gebouwen waar de kinderen nu onderwijs ontvangen zijn geheel ongeschikt. Bij regen komt het water naar binnen en bij zware regenval en in de regentijd komt niemand naar school. De kinderen worden dan nat.
We willen banken en stoelen aanschaffen. Want iedereen wordt nu gedwongen zijn eigen stoel mee te nemen.
Voor de docenten willen we een ruimte bouwen, vlakbij de school. Aangezien de dorpen zelf gebrek hebben aan docenten. De docenten komen uit de stad en verblijfsruimte is daardoor noodzakelijk. Ze verblijven dan door de week bij de school.
Verder willen we toiletten bouwen. Dit is noodzakelijk. Ten eerste voor de kinderen want die worden aangevallen door varkens, die de ontlasting eten. Ten tweede voor meisjes die de kans lopen verkracht te worden door rondlopende mannen.
Ik hoop dat u onze stichting kunt steunen.
